

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K — L.
Vidéken félévre 8 K, negyedévre 4 K 50 L.

Felőlős szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

Az oroszok visszavonulása Dünaburg körül. Új harcok a szerb határon.



A Wilna elfoglalásával aratott nagy sikerünk hatásában most bontakozik ki. A visszavonuló oroszokat erőlyesen üldözik a német csapatok, amelyek minden esetre igyekeznek hasznosítani előnyös helyzetüket.

Megretiráltak az oroszok a dünaburgi hídnél is. Ezt a várost most természetesen még erősebben szorongatják a németek s a sorsa már-már alighanem éppen úgy a Hindenburg kezében van, mint a Wilnának.

Egyébként az egész orosz harctéren előnyömlőben vagyunk továbbra is. — Wollhyniában próbálkoznak leginkább az oroszok ellenállásokkal, de vitéz katonáink visszaverték a tulerőben levő ellenséget. A Hindenburg nevet viselő székesfehérvári gy. ezred hősiességét különösen méltányolja Höfer is. Kelet-Galiciában nincs ujság.

Ellenben új események hírére kapjuk a szerb határról, amelyről úgy vezérkarunk, mint a német főhadiszállás jelentése megemlékezik. Határozottan kitűnik ezekből, hogy ott a mi csapataink vállvetve küzdenek most már a német katonákkal. Amint egyelőre tudunk, az, hogy a szerbeknek néhány előretolt csapatát megsemmisítettük s Belgrádot bombáztuk. Minden esetre új akciót jelentenek ezek ezen az eddig csendes hadszíntéren, amely ele érdekklődéssel nézhetünk.

Háborus híreink a következők:

Höfer jelentése.

Budapest, szept. 20. (Orosz hadszíntér. Luctól keletre állásainkat tegnap ismételtan nagy orosz erők támadták meg. Csapataink, köztük egervideki és nyugat-csehországi Landwehr csapatok, mindenhol s számos helyen ember-ember ellen küzdve, visszaverték az ellenséget. Ikwa menti harcvonalunk ellen is az oroszok erős oszlopokat vezettek támadásra. — Egyes helyeken sikerült az ellenségnek Ikwa nyugati partjára jutnia, de segítő tartalékjaink mindenütt visszavetették. Az ellenségnek tüzéségünk nagy veszteségeket okozott. Tegnap estig több, mint ezer foglyot szállítottunk be. A Hindenburg nevet viselő 69. gy. ezred harcraeremtségének újabb bizonyítékát szolgáltatta.

Keletgaliciában nyugalom volt. Ott a helyzet változatlan.

Litvániában küzdő cs. és kir. haderők elérték a Luchowca folyó keleti partját.

(Olasz hadszíntér.) Tiroli határterületen az oroszok helyenként a magas hegyekben kilátástalan vállalkozásokba fogtak. Különösen az Adamello és a Dolomito területén. Karinthiai arcvonalon a helyzet változatlan. Repülőink egyike Arzlero pályaudvart és a táborát bombázta.

(Délkeleti hadszíntér.) Az osztrák-magyar és német ütegek tegnap a Száva és Duna déli partján levő szerb hadállásokat bombázták. A belgrádi várra is tüzeltek. A Drina torkolatánál csapataink előretolt szerb osztagokat rajtaütöttek és megsemmisítették. Höfer, altábornagy.

Az oroszok frontra küldik az ellenzéket.

Genf, szept. 20. Pétervárott elhatározták, hogy az összes ellenzéki képviselőket a frontra küldik. A дума elnöke intervéniálni akart a miniszterelnöknél, aki azonban még csak nem is fogadta.

Sándor trónörökös és Gyorgye viszálya.

Szofia, szept. 20. Sándor szerb trónörökös és Gyorgye herceg között már nagyon kiélesedtek az ellentétek. Gyoreve herceg megegyezést keresett Bulgáriával, hogy így Szerbia ellenállhasson a központi hatalmaknak. Ezt azonban a trónörökös ellenezte. Gyorgye már találkozást is készített elő Boris bolgár trónörökössel, mire Gyorgyet egyszerűen száműzték Párisba.

Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Berlin, szept. 20. (Nyugati hadszíntér.) Az ellenséges hajók, amelyek Osztdendétől délnyugatra Westendet és Middelkerket eredménytelenül bombázták, tüzelésünk elől visszavonultak. Találatokat felleltünk meg. Az arcvonalon különösebb esemény nem történt.

(Keleti hadszíntér.) Hindenburg tábornagy hadserege: Az ellenség támadásunk elől Dünaburg hídfőjének területén kénytelen volt egy hátrább levő állásába visszavonulni. Öt-zázötven orosz elfogtuk. A Wilna környékéről elvonuló oroszok ellen támadásunk folyamatban van. Csapataink tovább délre is követik a hátráló ellenséget. Mjedenzkili (Njem) vonalat elérték.

Lipót bajor herceg tábornagy hadserege: Az ellenség csak átmenetileg fejtett ki ellenállást. Egyes helyeken a had-

csoport elérte a Dwarzeznél és attól délkeletre a Molozadz-szakaszt és jobb szárnyával a Myschanka-szakaszhoz közeledik.

Mackensen tábornagy hadserege: Az ellenséget mindenütt tovább is visszacsorítottuk.

(Délkeleti hadszíntér.) A német csapatok kisebb főközletekben több, mint 100 foglyot ejtettek. A Duna északi partjáról a német tüzéség megkezdte a harcot Szemendria mellett a folyótól délre levő szerb állások ellen. Az ellenséget elűzték és ágyuit elhallgattattuk.

Az angol kormányválság.

Páris, szept. 20. Az angol kabinet számos tagja, köztük maga Grey is, nem akar az Asquit miniszterelnöksége alatt megmaradni. Kitchener állása is megrendült.

A hecc-lapok Giolitti ellen.

Lugano, szept. 20. Az Idea Nazionale, a Gazzetta del Popolo és más olasz hecc-lapok hangoztatják, hogy Giolitti hazáruzó és összeesküvő. Perbefogását és halálraítélését követelik.

Törökország harcai.

A főhadiszállás jelentése.

Konstantinápoly, szept. 20. (Dardanel-la-front.) Légi járműveink Embros szigetén megtámadták Kefalo kikötőt. Egy lövésünk egy nagy, ellenséges szállítógépzést talált, melyen nyomban azután tűz támadt. Egyidejűleg óriási vizoszlov emelkedett felfelé.

Anaforta-szakaszon e hó 18-ára virradó éjjel rekognoszáló csapataink az ellenséges csapatokat elűzték, sikerrel bombákat dobtak az ellenséges lövészárkokra és fegyvereket, valamint hadiszert zsákmányoltak.

Tizennyolcadikán tüzéségünk hatásosan bombázta a Kemik-Liman mellett levő ellenséges táborát.

Ari-Burnu szakaszon jelentős esemény nem történt.

Sedil Bahr szakaszon tüzéségünk heves ágyúzása elhallgattatta az ellenséges tüzéséget, amely a centrumban hadi állásainkat ágyúzta. Az ellenségnek Kerezvidere közelében levő hadállásaihoz közel jutott cserkésző csapataink sikerrel dobtak bombákat, nehéz kaliberű ütegeink az ellenség egyik ütegénél heves robbanást idéztek elő és megfigyeltük, hogy számos betegszállító kocsit sietett a robbanás színhelyére. Délután egy hadi-

hajó s a Sedil Bahr mellett felállított ellenséges útegek egy órán át ágyúzták a mi parti útegeinket, anélkül, hogy kárt tettek volna. Front többi részein semmi sem történt.

A balkáni krízis.

Az oroszok új blokkot akarnak.

Szófia, szept. 20. Sassanow orosz külügyminiszter a román, szerb és görög követekkel a balkáni blokk felújításáról tárgyal.

Athén, szept. 20. Az athéni lapok írják: Ha azok a híresztelések, hogy az entente Szalonikin keresztül szállítana csapatokat Szerbiának, megvalósulnának, úgy Görögország éppen úgy, mint Belgium, kénytelen lenne fegyverrel megvédeni földjét.

Bukarest, szept. 20. Czernin gróf nagykövetség Színájába utazott.

A Debreceni Iparos Dalegylet estéje.

Debrecenfalva javára.

A dalegylet itthon maradt tagjai, mivel a tagok harmadrésze a harctéren teljesít szolgálatot, vasárnap délután 5 órai kezdettel, Debrecenfalva kiépítési céljaira szépen sikerült estélyt rendeztek. A szereplők mindannyian kitűnően oldották meg feladatukat. A kiváló szónok, Debrecen aranyshajú papja: Zih Sándor, eszmékben gazdag, gondosan megszerkesztett s remek ékeszlással előadott hazafias megnyitóbeszéde után, Salamon Zoltán, mint konferáló, keltett több ízben hangos derűtséget s 2 humoros számmal szerepelt.

Stelczner Sándor, az ismert művészi alakítással, a Rácz Károly fia zenekara szép kíséréte mellett előadott „Cigányprimás”-a állandó élvezetben tartotta a jelenlevőket. — Többször megújrázták úgy őt, mint Ormós Jolánkát, aki kész kis primadonna, aki hazafias dalaival és magyar szólójával egészen elragadta a közönséget. Fuchs János, az ismert humorista, Lehman János és Nevezky Gyula mind a hárman kiváló műkedvelő előadók, akik gondosan megválasztott darabjaikkal általános derűtségekben tartották a hallgatóságokat.

Kövesdy Irma urleány humoros előadása is nagyon tetszett. Tassy Kálmánka nagy lehetőséget eláruló s szép reményekre jogosító hegdu-játéka és Perczel Miklós tárogató-játéka mesteri volt. Gyönyörű kuruc-dalokat adott elő mesteri kidolgozással, Dániel Sisike és Antal Rózsika előadásait szintén megtapsolta a közönség.

Végül Dávidházy Kálmán hazafias érzéssel előadott záró-beszéde fejezte be a hosszúra — esti 8 óráig tartó — estélyt, mely Debrecenfalva céljaira szépen jövedelmezett. A lelkes dalos egyesület még többször is megismételné ezen előadást, mellyel oly nagy szórakozást nyújtott a jelenlevő diszes közönségnek.

ÉRTESÍTÉS!

Szántó Mór és Társa

cég tisztelettel értesíti Debrecen és Hajdúvármegye közönségét, hogy **Debrecenben, Piac-utca 47 szám alatt**, Dr. her sorcsarnok mellett, **férfi, fiú és gyermekruha áruházat nyitott.** A cégnek az országban fennálló tizenkét üzlete garancia arra, hogy a mai áruhiány és drágaság mellett is tökéletesen felszerelt raktárt a normális régi árak mellett bocsáthatom a n. é. közönség rendelkezésére.

Színház.

Műsor!

Kedd: János vitéz, eredeti daljáték.
Szerda: Lyon Lea, regényes színjáték. (Bemutató előadás.)

Csütörtök: Lyon Lea, regényes színjáték.

Öngyilkos fővárosi színész. Budapesti tudósítónk táviratozza: Papp Mihály, a Király Színház ismert nevű tagja, a város-majorban szíven lőtte magát. Nyomban meghalt.

A Lyon Lea bemutatója. A fővárosi naplópapok vasárnapi színházi rovatában ezt olvassuk: „Az a páratlanul álló nagy siker, melyet a Lyon Lea aratott, arra indította a Magyar Színház igazgatóságát, hogy Bródy Sándor rendkívül hatásos színjátékát a héten is minden este műsorra tűzze.” Ezt a darabot mutatja be szerdán a debreceni színtársulat a következő szereposztásban: a rabbinus — Kemény. Lea, a leánya — Halasi Mariska. Konstantin herceg — Majthényi, Josue-Jósel — Szakács. A tudós asszony — H. Serfőzi E. A helybeli bolond — Várnai. A százszentdős ember — Kassai. Az ezredes — Tihanyi. Tarrasz, kozák — Turai. — A tömeges jegyelővételből következtetve rendkívül nagy az érdeklődés a szerdai bemutató iránt.

János vitéz. Ma, kedden, a János vitéz c. népszerű daljáték kerül színre. A címszereplő Tihanyi, Iluska Telekly Ilona, Bagó Darigó, a gonosz mostoha H. Serfőzi Etel, a francia király Kassai, a strázsamester Kemény lesz.

Ujdonságok.

Adományok Debrecenfalva felépítésére.

Debrecenfalvára a következő újabb adományok érkeztek:

Debreceni máv. vonatkísérők 345 K 30 f.
Mezey Béla és társulata heti bruttó bevételének 2 százaléka 65 K 72 f.
Krausz Samuné (Hatvan) 32 K.
N. N. katonai szálláspénze 4 K 8 f.
Tarciska Jánosné 2 K.
Princz Lőrincné 2 K.
Tóth Gáborné (II.-Sámson) 2 K.
Lente Lajosné 2 K.

Az újabb adományok is a polgármesteri hivatalba küldendőek.

Kitüntetések a Vöröskereszt-érdemekért. Ferenc Salvator főherceg, mint a monarchia Vöröskereszt együletének védnök-helyettese, Bosznay Istvánné szül. Unger Arankának, Fürst Ödönné szül. Braun Eszternek, Ollinger Béláné szül. Csanak Margitnak, özv. Nagy Lászlóné szül. Buzar Erzsébetnek, Benedek Lajosné szül. Balázs Olgának, Császár Máriának, dr. Balkányi Emilné szül. Bódy Ellának, Szoboszlay Erzsikének, Csanak Mariskának, Berzöffy Lilinek, Uhlarik Lucinak, Freund Erzsikének a katonai egészségügy körül a háború alatt szerzett kiváló érdemeik elismerésül a hadi ékítményes Vöröskereszt ezüst díszmet díjmentesen adományozta.

A kultur-ügyosztály elhelyezése. Dr. Csürös Ferenc tanácsnok javaslatot tett a tanácsnak, a kultur-ügyosztály elhelyezésére. A könyvtár számára három szobát kért kieszközölni s ennek szomszédságában lesz a sajtóiroda helyisége is. A tanács az előterjesztést tudomásul vette.

A város házának megvizsgálása. A tanács elhatározta, hogy a város tulajdonát képező házakat egy bizottsággal megvizsgálattja. A bizottság tagjai lesznek: a mérnöki hivatal egy tagja, Kondor Kálmán főszámvevő, Gruner Lipót és dr. Varga Elemér tanácsnokok. A bizottság megállapítja, hogy melyik ház érdemes a javításra, esetleg melyik ház bontandó le, mivel nem éri már meg a javítási költséget, melyik helyén nyitnak utcát, teret stb. Mindezekről természetesen részletes jelentésben számol be a tanácsnak.

Ülések a városnál. A városnál kedden d. u. 4 órakor a közéletnevezési bizottság tart ülést, a jog és pénzügyi bizottság ülését pedig szerdán délutánra hívták össze.

Szentjóni Szabó Loránt honvéd százados hősi halála. Szentjóni Szabó Loránt a 32. honv. gy. ezred századosa, szeptember 13-án, a Tarnopol környékén lefolyt harcokban súlyos sebet kapott s másnap a zalescyki kórházban meg is halt. A hős százados most harmadszor tért vissza a harctérre, ahol mindig a legbátrabban viselkedett. Bajtársai: a tiszték és közkaporok egyaránt rajongásig szerették s kegyellettől őrzik emlékét. Részvétüket a harctérről meghatóan meleg hangu levélben fejezték ki özvegyének. Az elhunyt hőssel Szentjóni Kálmán, debreceni tanító már a második fiát vesztette el a világháborúban. A család a gyászestéről a következő jelentést adta ki: A B. F. R. A. Özv. Szentjóni Szabó Lorántné szíve mélyszégyen fájalmával jelentem, hogy forrón szeretett és inádot férjem: Szentjóni Szabó Loránt, 32. honv. gy. ezredbeli százados, a Tarnopol vidéki harcok alatt f. hó 13-iki megsebesülése után f. hó 14-én életének 21-ik, boldog házasságának 4-ik évében hősi halált halt. Elhunyt kedvesem a téli hadjárat alatt szerzett súlyos betegségéből felábadva, másodsor és újabb betegségéből fel sem épülve, harmadikban ment a harctérre és mint zászlóalj-parancsnokot, zászlóalja élén érte a halálos sebesülés. Ideiglenesen a Zaleszczyki tennetében pihen. Debrecen, 1915. szept. 20. Legyen pihenése csendes! Vérem omlásáért viruljon jobb hazánkra! Szülei: Szentjóni Szabó Kálmán és neje Tolnay Ilona. Testvérei: Lenke, Zoltán és Tibor. Apósa és anyósa: Kállai Sándor és neje Jóvér Mária.

Gözekét vesz a város. A földmívelésügyi miniszter táviratban értesítette a várost, hogy motoros és gözekét ez idő szerint nem tud adni a városnak. A tanács megbízta Gruner tanácsnokot, hogy egy gözeke beszerzése iránt tegyen lépéseket. A gözeket bérbeadják a gazdáknak s így jövedelmet is fog hajtani. A beszerzés ügye azonban a közgyűlés elé fog kerülni.

Kap rézgálicot a város. Gruner Lipót tanácsnok jó előre gondoskodni kíván a szállósgazdák részére rézgálicról. Kért is 100 métermázsza rézgálicot az illetékes központtól. Tegnap megérkezett a távirati válasz, hogy egyelőre 15 métermázszaát küldenek.

Debrecen levegőszűrő mozgója.	URANIA	Érvényes 1915-1917 Téliszám 13-11. sz. n.
Ma utoljára!		
<h1>Hattyudal</h1>		
epizódok a lengyel légiókból 3 felvonásban.		
A vészvonat		
dráma 2 felvonásban, az amerikai életből.		
Háborus képek, aktuális.		
Előadások kezdete 5 órakor, rendezési helyárak. Folytatólagos bemenet.		

Gondoskodás husról. A debreceni kereskedelmi és iparkamara figyelmébe ajánlotta a városnak, hogy a termelőknél határidőre kössön le húst a téli hónapokra. A város a kérdést megfontolás tárgyává teszi.

Az Orle. közgyűlésének támogatása. Dr. Baltazár Dezső püspök az Országos Ref. Lelkészeget és a Magyar Prot. Irodalmi Társaság közgyűlésének támogatására ezer koronát kért a várostól. A városi tanács ezt az összeget meg is szavazta.

Kedvezmény a beteg katonák látogatónak. A polgármesteri hivatal értesíti a közönséget, hogy a déli vasutak is 50 százalékos kedvezményt adnak a sebesült és beteg katonák hozzátartozóinak, ha övéiket meg akarják látogatni. Ilyen kedvezményes utazásra jogosító igazolványokat csak is a polgármester adhat, de csak kellő igazolás mellett.

Utazási igazolványok kiállítása. Az utazási igazolványokat f. hó 20-tól csak a hivatalos órák alatt, tehát kétköznapokon d. e. 8-tól 7 óráig, vasárnap és ünnepnapokon d. e. 9-től 12 óráig állítja ki a rendőrfőkapitányság közrendészeti ügyosztálya, 18. sz. ajtó. A hivatalos órákon túl a központi ügyelet nem állít ki igazoló jegyet.

Sertésvásár. A hétfőn megtartott sertésvásáron csekély felhajtás mellett az árak ismét jelentékenyen emelkedtek. Az előző hét 4 korona 60 és 4 korona 80 filléres áraihoz képest az eleven sertés a szokásos élet és percent levonása mellett 5 korona 20 és 5 korona 40 fillérért kelt. — Mint értesülünk, az alacsony maximált eladási árak miatt a debreceni hentesek nem mertek, de nem is tudtak vásárolni, annyival is inkább, a fővárosi és vidéki sertéskereskedők még a fenti áraknál is magasabb árakon vásároltak. Vidékre több vagon sertést raktak be, míg a helyi kereslet nagyobb részt kielégítetlen maradt.

Letört bimbó. Mélyen szomorodott szívvel, Isten akaratán keresztényi türelemmel megnyugodva tudatjuk felejthetetlen kis fiúcskánk, testvérkénk, unokánk és keresztfiunk: Takács Gyuszika, ártatlan életének 9. havában, f. hó 19-én történt elhunytát. Kedves halottunk földi részét f. szeptember hó 21-én, kedden d. u. 4 órakor fogjuk Vén-kert, Domokos Lajos utca 3. sz. a. lakásunkról, a ref. egyház szertartása szerint, a Kossuth utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. A béke anyagya örökön kedves kicsinyünk hamvai felett! Kesergő szülei: Takács Vincze (fényképész) és neje Kiss Zsuzsanna. Testvérkék: Bandi, Feri, Viktor, Erzsike, Mariska, Ilonka és Pista. Nagyszülei: Sóvágó Ferenc és neje, Keresztsszülei: Lyon Viktor és neje. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést a Dankó vállalat rendezi.

A kórház ügyeinek rendezése. A kórház ügyeinek rendezése végett tegnap délután 4 órakor Márk Endre udv. tan. polgármester elnöklété alatt ülést tartott a kórházi bizottság. A városnak sok baja van a kórházzal. Nagyon beteg állapotok vannak ott. Az igazgató-főorvos is annyira elkodvetlenedett, hogy lemondását is bejelentette arra az esetre, ha a helyzetet nem szánják. Ez pedig nagyon nehéz s nem is annyira a várostól, mint inkább a belügyi kormánytól függ. Márk Endre polgármester szeretne a legjobban, hogyha a kórház ügyei végre kerékvágásba zökkennének, de nem azon az úron, hogy újabb teher szakadjon a pótdózó polgárság nyakába. Ezt akarja mindenáron elkerülni a polgármester. A kórháznak jelenleg 80.000 korona tartozása van, amiért már valósággal ostromolják a hitelezők. Az év végéig kilátás van még vagy 80.000 korona deficitre. És ennek legfőbb oka a magas élelmezési ár, amelyet nem bír el a kórház költségvetése. Megoldásként azt fogadta el a bizottság, hogy javasolja a jog és pénzügyi bizott-

ságnak azt, hogy 160.000 koronás kölcsönnel segítsenek a kórháznak. Minthogy azonban a város pénzügyi helyzete nem olyan rosz, hogy a kölcsön kamatait viselhesse, a törlesztést a kórház költségvetésére kell háritani, ami pedig az ápolási díjak felemelését involválja. Ezért kiküldötték a kórház igazgató főorvosát és Kondor Kálmán főszámvevőt, hogy ezt személyesen eszközöljék ki Budapesten a belügyi kormánynál, ahol egyszersmind a kórház tarthatatlan viszonyairól is hí képet adjanak a radikális, sürgős intézkedéseket kérjenek. A kórház szemelyezte drágasági és családi pótlékot kér, amire vonatkozólag újabb előterjesztést kívánnak, a fedezeti alap megjelölésével. A szegények temetésére új versenytárgyalást hirdetnek.

Orosz fogságból. Hajdu Miklós, a debreceni 39. gy. ezred tizedese, még január hóban orosz hadifogságba került. Most értesítette táviratilag családját, — hogy egészséges és jól bánnak vele.

Esti kereskedelmi szaktanfolyam. A folyó 1915-16. iskolai évben a Debreceni Kereskedelmi Tanintézetben ismét megnyílik az esti kereskedelmi szaktanfolyam. A tanfolyam célja, hogy kereskedelmi alkalmazottak és oly egyének, akiknek nem állott módjukban, hogy kereskedelmi iskolát végezzenek, a kereskedelmi életben való legszükségesebb ismeretekre kiképeztesse. E tekintetben különösen alkalmas a tanfolyam elvégzése a napközben kenyérkeresettel elfoglalt felnőtteknek: férfiaknak, nőknek egyaránt, — akik a legszükségesebb kereskedelmi szakismereteket óhajtják elsajátítani. A tanfolyam október elsejével kezdődik s tart május 31-ig. A beirási és évi tandíj, amely a tanfolyamra való jelentkezés alkalmával lefizetendő azonnal: 65 korona, azaz hatvanöt korona. A beírás szeptember 22-től kezdve, naponként d. e. 11-12 óra között a felső kereskedelmi iskola igazgatóság irodájában történik. A tanfolyamra jelentkezők a beíráskor születési és utolsó iskolai bizonyítványukat bemutatni tartoznak. Az igazgatóság.

Hősök temetése. A debreceni megfigyelő állomás katonai parancsnoksága hivatalosan közli velünk a kórházakban elhalt hősekre vonatkozó adatokat:

Herczegán János, születési helye Merisor, Erdély. Temetik ma d. u. 3 órakor a közös csapatkórháztól.

Virszta Vasil, születési helye Staniszlau, Galicia. Temetik ma d. u. 3 órakor ugyanonnan.

Javítják az utca-burkolatokat. A városi tanács 5000 koronát utalványozott ki a mérnöki hivatalnak, hogy az utca-burkolatokat javíttassa ki. Felhívta egyszersmind, hogy a Kossuth-szobor előtti tért, a legrövidebb időn belül lássa el ideiglenes burkolattal.

A Fröhlich-féle csödtömegettől megvett összes irodai szerek, valamint a még meglevő iskolai cikkek, füzetek, könyvek, iskolatáskák stb. elárúsítása még rövid ideig tart. Üzlethelyiség: Szent Anna utca 1.

A Debreceni Iparos Dalegyület estélyén Debrecenfalva építési céljaira felülfizettek: Nagyt. Zih Sándor ur 5 kor. Kovács N. ur 2 korona 50 fillér. N. N. 1 korona 50 fillér. N. N. 1 korona 50 fillér. Tassy Károly ur 1 korona. Kiss Imre 1 kor. N. N. 50 fillér. N. N. 10 fillér. Összesen 14 korona 10 fillér. Fogadják a jótékony cél érdekében tett szíves adományokért köszönetünket. Elnökség.

Két nap halottai: Vasárnap és hétfőn a következő haláleseteket jelentették be: Erdélyi Lajos ref. 16 napos. özv. Szabó Gáborné ref. 65 éves. Varga Albertné r. kath. 46 éves. Pollák Zoltán izr. 2 éves Szálits Anna g. kath. 75 éves. Báthori Istváné ref. 25 éves. Nimpher Ilona ág. ev. 17 éves. Tóháti Ferencné r. kath. 59 éves. Tiszay Vilma ref. 29 éves. Balogh Gábor ref. 46 éves.

Must kapható Márkus Jenő Gambrianus éttermén.

Wilna, Dünaburg, Riga és Szentpétervár környékét feltűntető térkép 1.40 K Antalynál, Szent Anna utca 13.

Legujabb. Lemberg kára.

Lemberg, szept. 20. A hatóságok megállapították, hogy az oroszok Lembergben 15 millióra rugó kárt okoztak.

Avarna tanácskozásai.

Lugano, szept. 20. Avarna, a volt becsi olasz követ, az olasz főhadiszálláson járt, ahol Cadorna vezérkarai főnökkel tanácskozott. Innen Giolitti-hoz utazott, majd pedig Rómában kihallgatáson jelent meg a királynál. Az olasz lapok béke-tervekkel hozzák kapcsolatba Avarna tanácskozásait.

Az angol vasutasok a védkötelezettség ellen.

London, szept. 20. A vasutas szövetség elhatározta, hogy az általános védkötelezettség behozatala esetén beszüntetik a munkát.

Rennenkampff a cár főhadsegéde.

Pétervár, szept. 20. Rennenkampffot, aki a Mazuri orosz vereségek óta háttérbe szorult, a cár főhadsegédévé nevezte ki.

Az oroszok visszavonulása.

Pétervár, szept. 20. A front visszavonulása miatt az oroszok Livland, Viteask kormányzóságokat kiűrték.

Az olaszok féltik a mükincseket.

Milano, szept. 20. A monarchia reptőlőinek megjelenése miatt az olaszok a mükincseket az ország belsejébe szállították.

PROLOGO

Pi oas Miklos-u oa sarok :: Telefon 7-82

Ma, Kedden.

Előadások 5 és 7 órakor (5 helyi árak 9 órakor rendszer helyi árak.)

Szenzációs újdonság!

Rejtélyes hotel

bűnügyi dráma 4 felvonásban.

Gyógyszerész ur nőszül

vi-játék: 2 felvonásban.

Csarnok. A kalandor.

— Regény. —
(Folyt.)

Es most kezdetét vette a házmozgás.
Egy bankjegy sajtó, pénzverdei készülékeket, hamis pénzt s egyéb, föltöbb számítógépes tárgyakat halmaz számra találtak. Találtak továbbá ékszereket, órákat, láncokat, értékes gyűrűket, melyek minden esetben csakis tolvajlás útján juthattak ebbe a pincébe. Megtalálták végül a főkönyvet is, melybe a lopott tárgyak sor szerint voltak vezetve, mielőtt azt a következtetést vonta a vizsgálatot vezető rendőr-biztos, hogy ez a pince főhadiszállása volt egy szervezett tolvajbandának, mely a lopott tárgyak számából s a főkönyv adataiból kitetszőleg, számos tagból állhatott.

Az előnyomozat megtörténve, a sebesült foglyokat a bűnjelekkel együtt az időközben requirált szekerekre rakták s a legközelebbi rendőr-állomáshoz vitték.

Alkalomszerűnek találjuk megjegyezni, hogy Gordélia kisasszony volt az, ki a rendőrséget a tolvajbanda nyomára vezetve, végtelen jó szolgálatot tett a társadalomnak azáltal, hogy lehetővé tette a személy és vagyonbiztonság veszedelmes ellenségeit ártalmatlanokká tenni.

Az éjjeli támadás.

Lord Ruffordot az általunk is ismert rozshírek föltöbb nyugtalanították.

A vészterhes felhők feje föltött óriási dimenziókat öltöttek s belátni kényszerült, hogy a rettegő villámcsapás, mely őt pillanat alatt megsemmisítheti, minden pillanatban bekövetkezhetik.

Reményeinek horgonya csak egy szálon függött: azon t. i. hogy Williamnak és társainak sikerülend Sir Richardot, a félelmes megtorlót s veszélyes örökség követelőt, örökre láb alól eltüntetni.

Hogy mily gyöngye volt e kötelék, melyhez a lord reményei fűződtek, azt olvasóink már tudják, valamint sejtetik azt is, hogy William befogatása folytán ő lódságát a legkomolyabb veszély fenyegeti.

Az est leszálltával hiába kereste a nyugalmat. Már éjjelt ütött az óra s ő még mindig nyugtalanul hánykolódott fekhelyén.

Egyszerre éles füttentyés hasította két felé a levegőt. Nyomban meglevenedtek a park bokrai „mintha lába kelt volna valamennyi fának” sötét alakok özönlik el a kastély körüli parkot.

A kapunál a szórványos csapatok tömör serege egyesülnek, a bátrabbak csakhamar megmászják a falat s kinyitják belül a kaput.

A törzég most a kastély udvarára özönlik.

Az inasok, lovászok, vadászok felriadnak álmaikból s hallgatözva emelik fel fejüket.

A lázadók e közben körül állják a kastélyt, a meggyilkolt pór fiú élükre áll s átveszi a parancsnokságot.

A villogó tört, melyet esküjénél fogva a gyilkos lord szívébe volt mártandó, kirántotta hüvelyéből s a hold kísérteties fényében félelmesen villogtatta azt.

Parancsai gyújtó villámként tüzeltek fel a lázadó csapatjait.

— Emberéletem kíméljétek, így szólt esengő hangon, nem szomjuhozom a bárencék, a szolgálak vérét, őt magát akarom kezem közé keríteni, őt, a gyilkost, akarom megérdemelt sorsának átadni. Amint ő megölte atyámat, úgy én fogom megölni őt. A kiomlott vér az ő fejére szálljon vissza!

A vadászok ez alatt áttekintették a helyzetet s az első meglepetés okozta pillanatnyi dőbbenést lerázva fegyvert ragadtak a csatogó puska döbrejével válaszoltak a fölkelő vezér parancsaira.

A lázadók közül hárman négyen már is a parkban fetrengtek s iszonyu kínok között verődtek.

A vadászok új lőésre készülnek s egyikük taktikai számításával magát a vezért veszi célba.

(Folyt. köv.)

Aranyérmekkel kitüntetve.
PÁRIS LONDON, BERLIN, BRÜSSEL.

LEJOSS FELPERCZ ALATT HAT.

FEJFÁJÁS MIGRAIN. NÁTHA. KÁBULTSÁG. SZEDŐLÉS. ELLEN.

10VEG-35 ADAG. ÁRA KOR. 1.20 KOR.

KAPHATÓ MINDEN GYÓGYSZERTÁRSÁNI!

Főraktár: **Dr. Szelényi Árpád** gyógyszerésznél „Kossuth-gyógyszertár, Debrecen, Piac-utca 30. sz. Augustus tüdőbeteg szanatórium. Debrecen sz. kir. város alkalmazottai összegényei. A debreceni körületi munkásbiztosító pénztár. M. kir. Államvasutak vállalatai, külön és műhelyei betegsegélyező pénztár. A posta altisztek betegsegélyező. Országos betegápolási alap. Gyermekmenhely. Zsig. Bikur-Cholim és Szt.-egylet stb. összes egyleteknek állandó szállítója.

H-Palyi község határában mintegy 80 magyar holdon levő 30 éves tölgyfaerdő ELADÓ

Ajánlatok október hó 20-ig Csapó utca 21. sz. ügyvédi irodában adandók be. 1328

1892—1915. g. szám.

Hirdetmény.

A debreceni Megfigyelő-Állomás Gazdasági Hivatala naponként 200 liter jó minőségű tisztán kezelt tej szállítására ajánlatot kér.

Az ajánlatok fenti hivatal címére — (Piac-u. 61.) 1915. évi október hó 1. napjáig küldendők.

Debrecen, 1915. szeptember hó 20.

Kaszanyitzky Endre gondnok.

Apró hirdetések.

Ajánlat.

Dohánytözsde forgalmas helyen átadó. Cim a kiadóhivatalban. 8130

Használt butorokat vesz és elad Kónya asztalos, Paacsirta-u. 27. 8114

Csokoládé számlái, bortaposzások 140-es cukorko gyári árán olcsóbban kapható: Glück, Péterfia 76. 8031

Gázharisnyák és uvegek, villanygökök legolcsóbban Nagy vaskereskedőnél, Csapó-u. 68. 8067

Kindó vagy eladó Tisztviselőtelep 1. utca 3. sz. ház. 7974

Szép urilakás kiadó. Rákóczi utca 12. szám. 180

Boroshordók használt és új 120—820 literes legolcsóbban — Glück, Péterfia 76. 7931

5 kilóig engedélyezett posta csomagoláshoz faladákat, tisztí, katona ládákat kaphat Piac-utca 56. — Megyeház mellett, udvarban bent. 8173

Szabni, varrni tanok, jobb es a lédből egy ingyenest is. Bogdán Róza technológiát végzett női szabó. Szentanna 3. 8006

Kiadó egy szoba, konyha, kamara, Miklós-u. 47. sz. 8156

Csinosan butorozott utcai szoba, külön bejárattal kiadó. Rákóczy-u. 55. 8160

Bekébelezés tőkepenzék s számlákra elhelyezhető. Rác, bankirodájánál, Csapó 12. 8106

Köser hordós káposzta kapható. József kir. herceg-utca. 23. 8170

A nagycseret megállónál a Rákóczy-kaszáló kiadó. Ertekezhetni, Csemete-utca 9. 8182

Bejárónó jelentkezék: Kolesy utca 13. E.

Nadrág-szabók raktári munkára felvételnek. **Szántó Mór és Tsa cégnél** Piac-utca 47. 1328

Dió 60 kor. Lékvár-szilva 32 kor. Paradicsom 20 kor. mázsája. Lang kiviteli üzletében. Eger Postafiók 2. szám. 211

Kereslet.

Aranyat, ezüstöt, zálogcédulát veszen Steiner Mihály — Csokonai-utca 32. 144

Házat földet veszek, fizetek elősörendő értékpapírral, és készpénzzel. Vörösmáty-utca 14. 8099

Fűszerkereskedő segéd felvétetik, Felegyházi Jánosnál. 8100

Jutányos arban házat veszek. Ára meghatározandó. Ajánlatot „Ház” címmel a kiadóhivatalba kérek. 8154

Takarítónő fél napi szolgálatra felvétetik. Molnár, Piac-u. 58. II. 35. 8155

Szerény fiatal árva közep iskolát végzett leány, teljes ellátással és fizetéssel felvétetik üzletbe, hol pénztárnál és háztartásnak kell segédkeznie Cim kiadóhivatalban. 8153

Egy bejárónó felvétetik Egy malom-u. 5. 8166

Fodrászsegéd felvétetik, Dopsy, Miklósnál. 8164

Jó vízmentes ponyva és strápszekér keresztek, Piac-u. 47. 8163

Kifutóleány felvétetik, Falk kefézletben. 8165

Kisebb fizetésű várróleány és tanuló leányok felvétetek. Bethlen-utca 34. 8161

Gyermektelen házaspár házmesternek felvétetik. Rákóczy-u. 55. 8159

Boltiszolga felvétetik Haas, Linoleum, Piac-u. 58. 8158

Tiszta butorozott szoba, teljes ellátással, uri háznál kerestetik. Cim: Piac-u. 47. 8162

Egy várróleány felvétetik. Péterfia 4. 8171

Vasaló leányok felvételnek — Konec ruhafestőnél. — Arany János-u. 8168

Singer comp varnógép r-t. Piac utca 72. Felvezetés pénz beszado és elarustó ügynököket. Jelentkezhetnek egyes, jó megismerésű nek is. Ugyan itten egy irastudó szolgát is keresnek. Haretrén rökkanntá lett egyben elouyben reszesül. 8169

Helyi látképes levelezőlapok nagyban lerakata viszontelárusítók részére **Antalfynál** Szent-Anna-u. 13.

Irodal teendőkben és pénztár kezelésben jártas leány állást keres. Cim a kiadóhivatalban. 8172

Házmester azonnal felvétetik. Egyháztér 3. sz. 8181

Egy hadmentes fodrászsegéd azonnal felvétetik, Egyháztér 3. szám. Schusztler Dezsőnél. 8176

Ref. tanítónő elemi és polgári iskolai növendékek tanítását vállalja. Cim a kiadóhivatalban. 8178

Jobb fizetéssel kifutó felvétetik. Aszodi Mór, Róza-utca. 8179

Gyakorlott futó felvétetik. Stern kefégyarban. 8183

Kifutófiu felvétetik Bottó üzlet, Hatvan-u. 1. 8174

Egy négy polgári végzett leány irodai állást keres szorgalmas jellegre a kiadóba kér. 8177

Egy magános nő ruhatarba felvétetik. Jelentkezni: József kir. herceg-utca 46. 8175

Keresek megvételre használt kis székelykályhát. Apródy órás, Szent-Anna 2. 8188

Bejárónó kerestetik, Teleki-utca 5

Eladás.

Egy jó karban levő modern billárd asztal eladó. Ertekezhetni Pavilonlak-tanya, Kantin. 8098

Zongora eladó, Péterfia 24. 8167

Kitünő forgalmu ster sütőde eladó. Cim a kiadóhivatalban. 8157

Kossuth utcában nagytelkű ház elköltözés miatt jutányosan eladó. Bővebbet: Csapó 12. Hungária. 8107

Négy éves katonai belovagolt hátság varipa nyereggel együtt eladó. Bethlen-utca 58. szám. 8180

Tíz hold szőlő mustja eladó. Péterfia 42. 8184

A suggestio telepathia utólérhetetlen médiuma, a **brazíliai élő csodapók** kedden kezdi előadásait saját helyiségében. 1335 Piac-utca 1. alatti